

百亿保健帝国陷风波 监管部门介入

权健“气壮”背后是否真的“理直”

这两天,很多人被医疗媒体“丁香医生”和权健公司的一场“论战”刷屏。“丁香医生”发布了一篇题为《百亿保健帝国权健,和它阴影下的中国家庭》的文章。文章说到,3年前,内蒙古患癌女童周洋的父亲周二力在权健公司人员的劝说下,让女儿放弃化疗,转而服用权健公司的抗癌产品,最终导致女孩病情恶化身亡。文中指出,权健集团旗下多款产品涉嫌违规销售,还有传销嫌疑。文章称:这家凭借天价保健鞋垫和负离子卫生巾起家的公司,在令人瞩目的7000多家加盟火疗店的掩护下,花了14年,在中国构建起一个年销售额接近200亿的保健帝国。



印有“小周洋患癌重获新生”的宣传材料。



周洋使用过的权健公司的部分产品。

监管局对媒体作出回应,表示正在核实文章中反映的情况。

周洋放弃正规治疗最终离世到底和权健公司有没有直接关系?权健公司有没有利用周洋推出过虚假宣传?它的专利疗法和产品到底安全吗?“丁香医生”这篇公号文章集中了公众的注意力,但事实与真相到底如何?最终还有待监管部门的介入和权威调查,还大众以真相。

相关

保健食品 禁止宣称有治疗功能

12月26日下午,国家市场监督管理总局发布《关于进一步加强保健食品生产经营企业电话营销行为管理的公告》,明确要求保健食品经营者以电话形式进行保健食品营销和宣传时,不得明示或暗示保健食品具有疾病预防或治疗功能。有重大违规行为的保健食品电话营销举办者、品种将被纳入监管“黑名单”。

国家市场监督管理总局发布《关于进一步加强保健食品生产经营企业电话营销行为管理的公告》,重点加强保健食品虚假宣传、明示或暗示疾病预防或治疗功能等行为的监督检查。《公告》明确规定,保健食品经营者以电话形式进行保健食品营销和宣传时,应当真实、合法,不得作虚假或者误导性宣传;不得明示或暗示保健食品具有疾病预防或治疗功能;不得利用国家机关、医疗单位、学术机构、行业组织的名义,或者以专家、医务人员和消费者的名义为产品功效作证明;不得虚构保健食品监制、出品、推荐单位信息。电话营销的保健食品不得在保健食品标签、说明书中夸大功能范围,进行虚假宣传。涉嫌违法犯罪的,及时移送公安机关处理,形成“一处失信、处处受限”的高压态势。

公告要求,各地市场监管部门要把电话营销列入保健食品日常监督管理重要内容。建立信用档案,根据电话营销监测和消费者投诉等情况,把有重大违规行为的保健食品电话营销举办者、品种纳入监管“黑名单”。

记者调查

1.火疗早年曾被央视曝光

“丁香医生”这篇文章指出的问题首先是火疗。早在几年前,央视新闻就曝光了权健旗下的火疗涉嫌违规宣传的情况。

12月26日,央广记者向权健集团有关负责人发去采访函询问:贵公司推广的“火疗”业务是基于什么样的技术和原理,能否提供相关技术和依据来源?是否有权权威机构的认证?另有媒体统计,至少有过10起与该公司火疗事故相关的判决。该技术事故频发的原因是什么?相关医务人员有无从业执照?

权健集团在书面回复中称:火疗是一种中医疗法,现已为大量的临床所证实。过程中出现的极个别不良事件,多与操作者操作不当有关系,且概率甚低。

然而,早在2013年,央视在曝光权健旗下的火疗涉嫌违规宣传时,中医专家就曾明确指出:火疗的疗效不能证实,也有一定风险。

2.宣称鞋垫和卫生巾能治病

除了火疗,权健创始人、集团董事长束昱辉同时期还有的另外两项发明:一个是骨正基,也就是售价上千元一双的保健鞋垫;另一个是负离子卫生巾。文章说:2014年,权健的经销商曾把央视的记者带进库房参观,介绍没有医疗器械的资质,却卖到1068元一双的骨正基对O型腿、睡眠不好、心脏病的奇效。经销商称这里面是纳米复合材料,它也是发明专利产品,有2万多个按摩点打通微循环。

至于负离子卫生巾,这款2007年问世的产品在当年的专利里写到,它有“消灭厌氧菌、活血化痰、增强免疫力”的作用。而在采访中,权健经销商告诉央视记者,这款卫生巾啥病都能治。

而权健的看家本领,当属治疗癌症。束昱辉在此前接受采访时告诉媒体,自己花了8000万元收购了一张治疗癌症的秘方:“我们全国各地的医院和我本人,都用这张方子来治病救人。因为我现在这个企业,所做的一切就是治病救人。”

3.获批直销的多为化妆品

除了多款产品涉嫌违规销售和虚假宣传,“丁香医生”对权健的另一大指控,就是权健集团涉嫌传销。

巧合的是,26日,权健公司的加盟商大会正在天津市武清区的权健自然医学(天津)产业基地举行。央广记者实地探访看到,经销商来自全国各地,身着不同颜色的制服对级别加以区分,比如绿色比橘色级别更高。一些新人则不穿制服,显示了明确的等级制度。

对于传销的说法,权健集团表示,这是丁香医生利用多年前互联网失实的叠加信息进行炒作。权健集团有关负责人对记者强调:他们拥有国家颁发的直销牌照,可以在商务部上的网站查到。

从商务部直销行业管理官网上查询可知,权健自然医学有限公司的直销牌照取得于2013年8月7日,目前批准的直销分支机构有10个,服务网点有23个。权健自然科学有限公司所获批的直销产品大部分为化妆品,高科技卫生巾则属于保洁用品。但是,著名的天价鞋垫和所谓抗癌秘方并不在获准直销的产品名单中。

据《北京晚报》

域外传真

俄罗斯 15岁病童获特许 参观普京专机

近日,来自俄罗斯巴什科尔托斯坦共和国的15岁少年凯普库罗夫生着病参观了俄罗斯总统普京的专机。

凯普库罗夫一直以来的梦想就是在俄罗斯总统普京的专机上参观并拍摄电视报道。然而被称为“飞行的克里姆林宫”的伊尔-96专机一直非常神秘,甚少对外界公开,为了实现凯普库罗夫的梦想,普京亲自下令让他登上飞机参观并拍摄。

据报道,让凯普库罗夫实现梦想的是普京参与的一个“与我的梦想同在”项目。12月初当普京参观一处俄罗斯志愿者论坛时做出这个决定,他要帮助一些生病的孩子实现自己看似不可能的梦想,凯普库罗夫就是其中之一。此前已经有别的孩子完成了自己对话总统、乘直升机游览圣彼得堡的梦想。

据新华社

英国 伦敦人今年在外地 购300亿英镑房产

英国伦敦人今年在英国其他地区购人大约300亿英镑(约合381亿美元)房产,为2007年以来最多。

英国《卫报》12月26日援引房产经纪机构“汉普顿斯国际”的数据报道,伦敦人2007年在伦敦以外地区购买370亿英镑(470亿美元)房产。

汉普顿斯国际最新数据显示,伦敦人2018年在伦敦以外地区购买超过7.4万套房产,比2017年多3.8%,但低于2007年峰值11.36万套。另外,今年离开伦敦的伦敦人中,超过四分之三迁往英国东南、西南或东部。随着伦敦房价越来越贵,更多家庭把视线投向伦敦以外并购买首套住房。

据新华社

日本 《樱桃小丸子》漫画 最终卷开售

当地时间12月25日,日本综合出版社集英社出版了《樱桃小丸子》第17卷,也是最后一本漫画。该漫画的作者樱桃子(原名三浦美纪)于今年8月因乳腺癌去世,终年53岁。

《樱桃小丸子》是全球知名度最高的动漫作品之一。第17卷漫画中收录了电视动画第109集“小丸子弄丢存折篇”和第168集“探索金字塔力量的谜底”等7篇故事。

事实上,《小丸子》动画虽然一直有新作陆续推出,但漫画此前一直停留在2009年的单行本第16卷,因此最终卷并没有收录新作,但收录了此前未登载过的7句话,以此为漫画正式画上句号。

晚综

事件

医疗媒体揭权健“内幕”

12月26日凌晨,权健自然医学科技发展有限公司通过官方微信号发布“严正声明”,称文章不实,指责丁香医生“利用从互联网搜集的不实信息,对权健进行诽谤中伤,严重侵犯权健合法权益,致使社会大众对权健品牌造成误解。”声明还要求,“丁香医生”撤稿并道歉。但这一纸声明并没有平息外界的质疑。

26日,针对权健公司的声明,“丁香医生”随即表示,“我们不会删稿,对每一个字负责”,甚至表示“欢迎来告”。

26日下午,“丁香医生”收到了来自权健的律师函。“丁香医生”表示,欢迎公开透明的质疑,究竟报道失实在哪里,权健可以明确指出来,一一对质。

据周洋爸爸介绍,网上曾出现过一些有关周洋被权健秘方治好的照片、文字和视频。网络宣传称女孩在接受权健治疗后获得痊愈。但权健当时的回应是,他们没有对这件事进行过官方的宣传。

2015年,周洋父母曾以此起诉权健集团不实宣传的侵权行为,内蒙古自治区赤峰市松山区人民法院的判决显示,无法证实这些互联网上的侵权行为,包括“虚假宣传周洋病情,使用周洋的肖像和姓名”出自权健公司官方,因此判决周洋父母败诉。

此次事件,权健的声明中依然强调“权健从未官方宣传为其治愈的相关信息”。“丁香医生”坚持表示,他们的证据来自多个方面,是交叉印证过的。

回应

武清监管部门: 正在核实文中反映情况

12月26日下午,天津武清市场